

枣庄市十八中:融入翔宇新理念 鼓足干劲谋发展

教学是一所学校发展的核心,也是学校工作的重心。新学期伊始,为夯实质量根基,锻造精良的教师队伍,传承翔宇教育集团先进的办学理念,枣庄十八中狠抓教学质量,在学校的安排下,2月21日上午,枣庄十八中教学工作会议在

十八中三楼西会议室举行,各学科教研组长、学部教学副主任、年级备课组长、学部备课组长40余人参加了会议,会议由教学副校长龙斌主持。

教室李子兵主任从教学常规、教学模式的深化、“翔宇杯”老

中青年教师优质课比赛三个方面作了安排和部署。教导处侯钦法主任重点从枣庄市优质课程资源的上传、单元集体备课和年级备课组活动的开展方面等进行了强调。

最后,龙校长作了总体要求。他说,翔宇集团入住十八中,带来

了先进的管理与教学理念。我们教研组长要适应新常态,刻苦钻研业务,积极进取,敢于创新,勇于接受挑战,打造精品高效课堂,以老带新,老中青相结合,逐步与翔宇教育集团接轨,建立一支强有力的教师队伍,争取在3—5年内培养出

一大批各级名师、学科带头人、骨干教师;推陈出新,扎实工作,奋力争先,不断把十八中的教育工作推向新阶段、新层次、新高度,全力开创学校教育工作更加灿烂辉煌的明天。

(徐鑫 杨位府)

“爱耳”从我做起



2017年3月3日是我国第18个“爱耳日”。为进一步提高社会、家庭关注少年儿童听力的意识,“爱耳”从小做起,做到听力残疾早发现、早干预、早康复,山亭区西集镇教委、镇卫生院联合开展“关注少年儿童听力健康”为主题的大型“爱耳”活动。为全镇4600余名学生进行耳聋免费筛查。并发放爱耳护耳健康知识宣传单5000余份,受到全镇师生赞誉。

(孙涛 赵连友 摄)

明职责 立承诺 开启系统化管理新模式

为进一步落实好“以工匠精神践行走心教育”和“让孩子们站在学校的正中央”的办学理念,枣师附小基于“传承传统,做好当下,擎起未来”三个关键词,引领各管理干部纵横思考个人的岗位价值,育人目标和学校发展目标的紧密联系等,高起点定位管理工作目标,全面、周密规划一个学期的工作,全面提高管理干部的管理策划能力、创新能力、合作能力、执行能力,促进学校管理效能提升。2月8日上午,学校举办了“走心教育管理论坛”,管理干部们各抒己见,分析学校管理存在的问题,提出建设性的意见和建议。开学的第一周,各处室主任认真填报了新学期个人管理岗位职责表,并交由校长审议。

2月23日下午,学校在德馨苑报告厅召开了2017年(春)干部岗位职责履行承诺大会。邵明副校长主持大会。李天翼校长首先传达了新学期工作计划,勾画出学校新学期的工作蓝图,接着各位干部根据学校工作计划,就个人分管工作的任务、目标和举措进行履职承诺。高标准、高目标、高效率、服务教师提升、服务学生成长、服务学校发展成了各位干部履行岗位职责承诺的主题。干部岗位职责承诺大会,吹响了集结号,鼓舞了士气,提振了精神,为新学期工作打下坚实的基础;标志着学校“期初定岗定责,期末述职评价,过程服务跟进”中层干部管理系统化模式顺利开启。

(孙守民 赵长伟 摄)



开学典礼 励志舞台

新的学期,开启新的希望,承载着新的梦想。2月24日上午,峰城实验小学近6000名师生举行2017年春季学期开学典礼。开学典礼在雄壮、嘹亮的国歌声中拉开了序幕,典礼由副校长韩冰主持,副校长王明军为新学期开学致辞。典礼上还举行了隆重的颁奖仪式,副校长魏英公布了上学期荣获“优秀班级”、“文明中队”、“先进班级”和暑假特色作业优秀学生的名单并进行了颁奖。表彰他们取得的优异成绩,希望他们再接再厉,并激励全体同学向受表彰的同学学习,争取新学期取得更大进步。

(魏彦)

市中区教研员到文化路小学东校指导课堂教学

为发挥学科专家引领作用,助力青年教师快速成长,2月23日、24日,市中区教研室教研员郑广杰、宋堂军到文化路小学东校深入教学一线指导课堂教学工作,通过查看教师课堂教学组织形式,观察学生学习表现,了解课堂教学动态,调研新课程标准下常态课堂教学教学中做和改的情况。

该校青年教师王锦伟、褚瑶等6人分语数学科分别展示了《观察物体》、《庐山的云雾》等六节课堂教学。在课堂听课课后,两位教研员分别与授课教师进行了认真交流,认为六位青年教师备课充分,上课认真,课堂气氛

好,展示了自主、合作、探究的高效课堂,学生的学习状态好,注重了课堂教学的实效性。同时,两位专家也对教师的教学方法和学生课堂学习方法提出了建议,并就进一步如何在课堂教学中提高课堂效率、培育学生核心素养进行了科学、务实的耐心指导。专家的点评引领,解决了课堂教学中的一些困惑,进一步提升了青年教师教学教研水平,促进了青年教师的专业发展。

文化教育集团董事长宋延江,文化路小学东校执行校长纪晓雷,副校长魏晓鸣及该校中层干部共同参与听课评课活动。(王夫阔)

增设科技创新作业 提高学生科学素养

——台儿庄区实验小学开展寒假科技创新作业评比

孙景权 马丙新

为深入推进素质教育,充分培养学生的创新精神和实践能力,不断提高学生的科学素养,努力打造学校的科技创新教育特色品牌。近日,台儿庄区实验小学组织科技骨干教师,对2016—2017第一学期寒假期间布置的科技创新实践类作业进行了评选,全校共有300余件科技创新作品参加了评选活动。通过评选,一共评出一等奖20项,二等

30项,三等奖50项。据悉,该校每年寒暑假期间均对学生增设科技创新实践类作业,组织学生走出校园、深入社会,广泛开展社会调查和科技发明等社会实践活动,以此增强学生的实践动手能力,有效发展学生的核心素养。此项活动已取得了常态化、规范化和制度化的效果。近年来,该校认真落实《全民科学素质

要》和《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010—2020年)》精神,高度重视培养学生的创新精神和实践能力,充分利用各类社会科技教育资源,大力开展校外结合的科技创新教育活动,丰富实践育人的有效载体。凭借突出表现,该校先后获得枣庄市科普示范学校、山东省优秀校园数字科技馆、山东省科技教育创新发展实践基地、山东省科普示范学校等荣誉称号。

(邵岩)

枣庄四十一中

召开专题组织生活会

2月24日,枣庄四十一中南北校区党支部分别召开了专题组织生活会。会议以学习贯彻党的十八大六中全会精神为主题,围绕“两学一做”学习教育要求,聚焦政治合格、执行纪律合格、品德合格、发挥作用合格四个方面要求,深入查摆问题,严肃认真开展批评和自我批评,全体党员对党支部和每位党员进行了民主评议。

会议共有三个议程,先是支部书记代表班子做对照检查,之后是全体党员对党支部进行民主评议,最后以党小组为单位进行党员民主评议。每个党小组在组长的主持下,所有党员以“四讲四有”为标尺,查找自身的差距和不足,党员之间进行了批评与自我批评。党员们分别从学习态度、履职尽责、奉献担当、庸懒散拖、工作不实等方面找出了问题,进行了自我剖析并作出了整改承诺。

通过本次专题组织生活会,四十一中南北两校区党支部和班子成员以及每位党员,都找出了不足与缺陷,明确了前进的方向和具体的改进措施,这对于更好的发挥学校党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,促进学校整体快速发展,起到了巨大的推动作用。

(赵文勇)

张庄小学做好

禽流感疾病预防宣传教育

春季是传染病高发季节,加上近期我国部分地区有H7N9禽流感病例的出现,为保障学生身体健康,增强疾病预防意识。2月27日,凫城镇张庄小学结合实际情况,积极采取有效措施,切实做好春季传染病防治工作。

首先学校组织各班及时上好一节“H7N9禽流感疾病与预防”主题班会课。让学生了解禽流感传染途径及预防方法等知识,引导学生养成良好的卫生习惯。

其次认真执行晨检、午检制度,对因病缺课及有头痛、发热、呕吐等症状的学生,及时上报,及时治疗,防止传染。另外定期对教室、办公室、食堂、厕所等场所进行消毒。

最后利用班级微信群等多种宣传方式,广泛向学生家长讲解普及了人感染H7N9禽流感预防知识,充分发挥家长的监督作用。提醒家长时刻关注孩子的身体健康状况,做到早发现、早预防,一旦出现发热、咳嗽、流涕等呼吸道症状,立即到医院诊治。

(梁志仿)

薛城区双语实验小学

召开“两学一做”组织生活会

为了全面深入学习贯彻落实党的十八大六中全会精神,切实加强新时期党的作风建设和思想建设,薛城区双语实验小学党支部于2月27日下午在三楼会议室召开“两学一做”专题组织生活会。会议由党支部书记孙焯同志主持,全体在职党员参加了会议。

会上,孙焯同志传达了习近平总书记在中央政治局民主生活会上的讲话精神,带领大家学习了《中国共产党第十八届中央委员会第六次全体会议公报》、《中国共产党党内监督条例》、《关于新形势下党内政治生活的若干准则》,通报了2015年度民主生活会整改落实情况,并报告了双语实小民主生活会前期准备情况和意见收集情况。接着,领导班子成员和其他党员按顺序进行个人对照检查发言,每位党员同志联系个人思想、作风、工作实际,进行自我对照检查和党性分析,深入查摆问题,剖析根源,明确努力方向,针对“不足制定了整改的措施。活动巩固了“两学一做”学习教育成果,进一步增强了领导班子及党员领导干部发现和解决自身问题的能力。在民主评议环节,党员同志敞开心扉,互相进行批评帮助,指出不足,提出希望,做到了自我批评有深度,互相批评有力度。互评结束后,发放民主测评表,进行了民主评议。

最后,孙焯同志进行了活动总结,她希望全校党员要切实加强理论和业务学习,积极改造主观世界,进一步强化宗旨意识和服务意识,促进作风转变;同时,希望每位党员认真落实整改措施,在工作中严于律己,充分发挥党员先锋模范作用,为学校教育教学质量提升而共同努力。

本次党员民主生活会历时两个多小时,内容安排充实,对照检查深刻,气氛活跃而和谐,达到解决问题、触动思想、增进团结、促进工作的效果。下一步,领导班子要将整改工作专题研究,以整改落实更好地发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

(邵岩)